

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИТОГИ

Экономического и социального развития Кежемского района за первый квартал 1991 года.

За I квартал 1991 года по сравнению с прошлым годом увеличился объем розничного товарооборота, платных услуг населению, возросли капиталозапасы и СМР по объектам производственного и непроизводственного назначения. Вместе с тем, не выполнены договорные обязательства по поставкам продукции, не достигнут прирост государственных закупок мяса и молока.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За I квартал текущего года недопоставлено продукции по договорным обязательствам на 63,0 тыс. рублей. С договорными обязательствами справились только Кежемский хмилесхоз, типография, учреждение К-100, КБО, ЗКПД-140.

Объем продукции в сопоставимых ценах по сравнению с этим же периодом прошлого года снизился и составляет 23845,0 тыс. рублей (темп роста 91,3 процента). Вывезено 516 тыс. кубометров древесины — это такие же показатели прошлого периода и составляет 85,3 процента к I кварталу 1990 года. Возросла производительность труда — темп роста 101,8 процента.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений введено в действие основных фондов на 346,9 тыс. рублей — это меньше, чем за этот же период прошлого года (57,8%). Кроме того, введено в действие за счет ФПД 345 тыс. рублей. Лимит капитальных вложений освоен в

объеме 27447 тыс. рублей (темп роста 98,2%). За счет средств ФРП освоено капитальных вложений на сумму 1389 тыс. рублей. По объектам производственного назначения лимит капитальных вложений за счет всех источников финансирования освоен на сумму 23350 тыс. рублей, в том числе СМР — на 14456 тыс. рублей. За I квартал введено 779 кв. метров жилья. Капитальных вложений в жилищное строительство использовано 4638 тыс. рублей.

ТОРГОВЛЯ

Общий объем розничного товарооборота, включая общественное питание за 3 месяца текущего года, составил 18231,5 тыс. рублей и возрос против соответствующего периода прошлого года на 4507,5 тыс. рублей (темп роста — 120,2%). Увеличился объем товарооборота по сравнению с прошлым годом у всех торгующих организаций района. Предприятия общественного питания продано продукции населению на 1618 тыс. рублей — увеличение с прошлым годом на 175 тыс. рублей, темп роста составляет 112,1 процента. Товароборот по продукции собственного производства выполнен на сумму 1333 тыс. рублей, что составляет 11,3 процента соответствующему периоду прошлого года.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизилась реализация скота на убой и надоя молока: скота — на 629 центнеров, что составляет 65,1%

к прошлому году, молока на 2678 центнеров (67%). Снизился средний убой молока от одной коровы на 179 кг. Также снизился объем по закупке скота на 529 центнеров и закупке молока на 1473 центнера, что к соответствующему периоду прошлого года составляет соответственно 77% и 78%. Объем по закупке скота увеличился только у совхоза «Ангары» — темп роста составил 116,1%.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ. ТРАНСПОРТ. СВЯЗЬ.

В I квартале 1991 года населению района оказано платных услуг на сумму 1062 тыс. рублей, темп роста составил 108,1%. Комбинатом бытового обслуживания оказано бытовых услуг на сумму 2104 тыс. рублей. Планы выполнены на 100,2%. Выполнены планы по видам оказываемых услуг: индивидуальному пошиву швейных меховых изделий, индивидуальному пошиву и вязке трикотажных изделий, ремонту холодильников, пылесосов, стиральных машин и другой бытовой техники.

Перевезено почты 152,3 тысячи тонн (104,6%), грузов 462,5 тыс. тонн (176,5%). Тарифные доходы по связи составили 390,5 тыс. рублей при плане 367,7 тыс. рублей.

За I квартал в район прибыло 745 человек, в том числе в город — 354, в сельскую местность 400 человек. Выбыло из района 502 человека, в том числе из городской местности — 208, из сельской — 294. Миграционный прирост составил 252 человека.

РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ

ПАТРИНАЯ ЖИЗНЬ

Заседание комиссии

16 апреля в РК КП РСФСР состоялось первое организационное заседание комиссии по изучению общественного мнения по кандидатуре на должность второго секретаря райкома партии. Председателем комиссии избран заведующий организационным отделом РК КП РСФСР С. Н. Усольцев, заместителем — председатель

совета секретарей строительства Богучанской ГЭС Н. П. Шмидт.

Комиссия наметила план дальнейшей работы. Решено обратиться к жителям района с просьбой высказать свои предложения, направить их в орготдел райкома партии.

Наш. корр.

Собрание коммунистов

Первичная партийная организация «Да Мининский» рассмотрела на открытом собрании ряд вопросов, один из которых — «О ленинском субботнике». Принято решение провести субботник в коллективе предприятий поселка: ПТЭСК, торговое отделение, орсэ Бо ГЭС, школы.

На собрании был рассмотрен вопрос о выдвижении кандидатов на должность

второго секретаря РК КП РСФСР. Были названы следующие коммунисты: главный инженер треста «Богучанстрой» Василий Петрович Гребендинов, заведующий общественно-политическим центром райкома партии Элина Викторовна Шубина.

А. АРДАШИРОВ, инструктор РК КП РСФСР

Выборы 12 июня

МОСКВА. (ТАСС). Решение о выборах Президента РСФСР и назначении срока созыва очередного Съезда народных депутатов РСФСР принял 5 апреля третий (анквотерный) Съезд.

В постановлении, кроме перечня антикризисных полномочий, предост-

авляемых Верховному Совету РСФСР, его Председателю, Председателю Совета Министров РСФСР, указано: провести очередную сессию народных депутатов РСФСР 21 мая 1991 года, установить срок выборов Президента РСФСР — 12 июня 1991 года.

Читатели в своих письмах все чаще задают вопросы о взаимоотношениях граждан и организаций с одной стороны и журналистов, учредителей газеты — с другой. В связи с этим в сегодняшнем номере газеты публикуется Закон СССР «О печати и других средствах массовой информации», который дает разъяснения по интересующим читателей вопросам.

ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ СОБЕСЕДНИКОМ

СПОР в кабинете председателя исполкома Таежнинского сельского Совета И. А. Заборцева становился все громче и жарче. Тем, кто находился в коридоре и в соседних комнатах, иногда казалось, что, исчерпав запас слов, «воюющих» стороны схватятся урюпающую. Но тут дверь распахнулась и vyšли: вначале возмутитель спокойствия, а затем и председатель. Лицо первого показало мне знакомым.

— Только что у нас состоялось заседание, на котором решили и записали: ходатайствовать перед райисполкомом о выделении Вам земли в размере шести гектаров под фермерское хозяйство, — продолжал убеждать собеседника Иван Александрович. — Вот и корреспондент не даст соврать...

Действительно, такое решение в тот день на исполкоме было принято. И назывались две фамилии, в том числе и Сизых — Николай Захарович. И потому я утвердительно подкинул.

Николай Захарович пригласил меня к себе посмотреть на свое хозяйство, поговорить о жить-бытьеве. Подворье его оказалось из окрестности поселка, и пока следит за литературой в этих отраслях. Раскрылись и загадка почему мы вроде бы как уже знакомы друг с другом: Николай Захарович 20 лет проработал в лесу, а мне в прошлом чаще приходилось писать о тружениках тайги.

— Почему Вы, инженер-технолог с высшим образованием, решили стать фермером? — спрашиваю Николая Захаровича.

— Каждый должен заниматься своим делом. Вам нравится писать статьи, а мне — выращивать сельскохозяйственную продукцию. Можно сказать, у меня всегда было желание заниматься этим делом, но не было возможности.

— Подворье предстало мо-

шил семь «костер безостых».

Приусадебный участок небольшой, в четыре сотки, но используется он очень рационально. Николай Захарович выращивает с женой (Любовь Ивановна — учитель начальных классов) на нем все виды овощей.

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ ФЕРМЕРОМ?

Ответ на этот вопрос наш корреспондент узнал, побывав у фермера поселка Таежный

им глазам богатое. Сегодня в хозяйстве Сизых восемь голов крупного рогатого скота (из них три — коровы). Есть курочки и петухи. По просьбе руководства Кежемского хмилесхоза и торгового отдела К-100 взял на содержание две лошади, так как им грозила голодная смерть.

Все это живущее стадо, как мне показалось, разглядывало меня, оттопырив лоснящиеся бока, а самый маленький телок, бросив сосать вымя, все лез и лез к хозяину.

— Я и него как мама, — поясняет Захарович. С таким хозяйством, конечно, много спать не будешь. Вставать приходится рано, ложиться поздно. Но самое главное, наверное, для местного фермера — корма. На острове Гургенева ему выделено несколько га болотце — там и косит сено. Рядом с огородом самостоятельно расчистил полгектара земли, сажет здесь травы, картошку, (ныне ре-

— Сами доите или жена?

— Конечно, сам. Лишь в редких случаях, когда после праздника прихворну — то она.

Наверняка многим это покажется невероятным, но фермер Н. З. Сизых заявляет, что мог бы прокормить весь поселок Таежный, организовав хозяйство из 27 человек (у него и расчеты на свой счет все имеются). Со своим предложением он несколько лет назад выходил на руководство лесхоза, заводилом предприятия, но поддержки не получил.

С тех пор, как он обзавелся хозяйством (двумя коровами и двумя телками) и стал фермером, прошло 10 лет. Годы идут, берут свое. Через два года можно идти на пенсию. Трудовая книжка лежит в отделе кадров совхоза «Кежемский». Пенсия будет, конечно, неплохая, но принесет ли она утешение человеку увлеченному, влюбленному в свое дело, желающему осуществить мечту давних лет?

Некоторые односторонне считают Н. З. Сизых чудачком, говорят, что мог бы иметь много больше от своего труда, если бы сдал сельхозпродукцию в обмен на дефицитные товары. Был случай, когда один написал на него жалобу. Приезжали из ОБХСС, разобрались, извинились за причиненное беспокойство: сигнал есть сигнал, обязанности своим таежничком видит в нем человека нового мышления, нового подхода к решению важной продовольственной проблемы. И я верю, что последователи доброго начинания в поселке будут уже в самое ближайшее время.

— От двух коров надаяю по 30 литров, — говорит Николай Захарович. — А был бы комбайном, то мог бы и по 40 литров.

В. ЗЫКОВ

Больницу — к 1 июля

Мы ходили по пустым этажам и коридорам будущей участковой больницы п. Имбинский. Похрустывал под ногами строительный мусор, раздавался цветная плитка в отдельных комнатах, тяжело провисал кое-где кабель, а стены претрели надписями: «препаратор-

лер стен цвета молодого здорового женского тела... С шутиками встретиться не удалось — закончилась вахта, рабочие уехали домой, в Усть-Илимск, завтра начнется свою работу другой состав. И так каждые две недели. Больницу, как и многие другие объекты, строит организация Усть-Илимского гражданского (УИГС). Строители заканчивают у себя работу. Остро встают

вопросы обеспечения мебелью, оборудованием. В конце марта в Братске состоялось совещание у зам. генерального директора ГПО «Браскастро» И. П. Холоднова по поводу в эксплуатации Имбинской больницы (на 35 мест). Присутствовали представители генподрядчика — УИГС, заказчика — ЛПУ, председатель совсостава И. М. Ходаковский, главврач строящейся больницы А. М.

Бироков и другие. Многим запомнилась такая фраза Холоднова: «Больница под ключ должна быть сдана со всем готовым, вплоть до ковровых дорожек». Первое июля — такой срок сдачи больницы, подобия которой нет в районе. Определено уже и жилье в новых домах для медиков. Завезено некоторое оборудование. Собирается оно по всей

стране. Так, Ленинградский ЛПХ меняет с Приангардом два вагона пилочника на медоборудование. Руководство ЛПХ выводит на переговоры о строительстве на Дешембинском озере своего профилактория...

И. БРАЛКОВА

АПРЕЛЬСКИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

Много было всегда, а в последнее время становится еще больше охотников обменять свой опыт и давать советы учителю. Педагогика — это предмет, в котором все считают себя эрудитами.

Но только учитель остается единственным человеком, который несет реальную ответственность перед государством за воспитание и обучение детей.



Учительские споры...

10—12 апреля 1991 года методический кабинет отдела народного образования и три Кюдинские средние школы принимали учителей всех школ района на апрельские педагогические чтения. Название не совсем соответствует традициям. Их как раз и не было. Была вложена в жизнь идея перехода от разговоров о том, как учить, к показу на конкретном уроке, в конкретной школе тех методов и приемов, которые называются сегодня педагогическими технологиями.

Не все получилось так, как задумывалось, но польза, по отзывам Усть-Илимской, несомненна. Были открыты, г. е. показаны и обсуждены, 36 уроков и внеклассных мероприятий лучшими педагогами трех Кюдинских школ.

«Открытый» урок — это прежде всего экзамен для учителя, класса и школы. Но это и творческая лаборатория для тех, кто этот урок посещает и изучает. Встречались и общались предметники, т. е. люди заинтересованные.

Апрельская встреча завершила, в основном, работу райметодкабинета по повышению профессионального и методического уровня учителей школ.

В этом учебном году неоднократно на сессиях горсовета и райсовета поднимался вопрос о расформировании района и его методкабинета. Закрывать, а кто же будет заниматься вопросами финансирования всех школ, их снабжения учебниками, методической, научной литературой? Кто будет вести организованное обучение педагогов, планировать и готовить им задания? Замкнуть этот вопрос на школе! Тогда дейст-

всобщего развала и дисгармонии создается человек. Он должен не только дать ему основы знаний, но и уберечь от моральной деградации, от распада, от нравственной гибели. Он создает, а общество разрушает...»

Пожоже, что нет силы в стране, чтобы воспрепятствовать пошлякам, хулиганам, хамам, растлителям юных душ. В этих условиях воспитание человека в человеке почти безнадежно. Но каждый день детские судьбы заставляют учителя вновь и вновь идти на поиски и верить в успех.

Работать по-старинке уже нельзя. Слово — главное оружие учителя — в наше время обесценилось. Огромные усилия при подготовке к уроку не дают желаемого результата. Поэтому и ищет учитель новые, нестандартные методы и приемы работы.

Некоторые из них назвали «прописки» и в нашем районе:

- интегрированные уроки, как шаг к вводимым в недалеком будущем в школьную программу интегрированным предметам (во всех Кюдинских, в Пролетаринской, Тагарской средних школах);
- коллективные способы обучения (большинство в школ района);
- здоровьесберегающая методика проф. Базарного (Кюдинская СШ № 1);
- обучение изобразительному искусству по методике проф. Неманского (Заледеевская и Тагарская средние школы).

По многим из этих проблемных тем и были даны открытые уроки и внеклассные мероприятия.

В рамках педагогических

чтений проведены двухдневные семинары учителей биологии (руководитель Р. Л. Нургалеева — Заледеевская СШ) и учителей химии (руководитель Л. В. Филин — Кюдинская СШ № 3).

Звания достойны

Кюдинские средние школы представили при аттестации к присвоению званий:

УЧИТЕЛЬ-МЕТОДИСТ:
Г. П. Московских (СШ № 1), Л. М. Голубеву (СШ № 2), Г. Л. Дюбину (СШ № 3);

СТАРШИЙ УЧИТЕЛЬ:
Г. В. Хозикову, Э. П. Рамазанову, Л. П. Наумову (СШ № 1); Л. П. Задляничку (СШ № 2); В. П. Прохвину, Т. Ф. Федорову, Л. П. Кузьмич, Г. Я. Шепелевскую (СШ № 3).



Внеклассная работа в плане педагогических чтений. Конкурс балльных танцев в школе № 3.

Не в целях оправдания, а ясности для

Понимая, что для большинства читателей этот своеобразный отчет покажется не очень интересным, я тем не менее, делаю это сознательно потому, что в текущем учебном году не раз на сессиях гор- и райсовета затрагивался вопрос о расформировании и районе, и методкабинета. Похоже, что у некоторых сложилось

мнение, будто нам нечего делать.

Основные направления нашей деятельности я перечислила в материале «Апрельские педагогические чтения». Сейчас хочу обратить ваше внимание на работу по повышению профессионального уровня учителей района.

Как строится эта работа? Директора школ получают основательную подготовку через факультет повышения квалификации Красноярского педагогического института и инструктивно-методические совещания в районе.

Регулярно рассматриваются вопросы управления учебно-воспитательным процессом, анализа деятельности коллектива школы, критерии этой деятельности.

Обучение этой категории руководителей школ ведет, в основном, инспекторский состав РОНО. Заместители директоров (завучи) обучаются через институт усовершенствования согласно заявкам и возможности института и внутри района, где обучение организует методический кабинет. Вопросы управления, организации учебных занятий, анализа уроков, новые технологии — темы некоторых семинаров завучей. Организаторы внеклассной работы, вожатые, как и классными руководителями.

учителя истории и обществоведения, оказались в данное время в сложнейшей ситуации. Буквально выбита привычная почва из-под ног, потеряны точные ориентиры и идеологические ориентиры.

Учитывая ситуацию, в этом учебном году методкабинетом с помощью специалистов из края и РК ВЛКСМ был организован и проведен в Кюдинске семинар для организаторов, вожатых и классных руководителей по вопросам нового статуса пионерской организации, комсомола, вожатых в школе.

Учителя-предметники обучаются через институт усовершенствования, базовые школы края. Всего за пределами района в этом учебном году обучились около 100 учителей (Красноярск, Норильск, Хакасия, Богучанский район). Это — курсы, семинары, целевые поездки, взаимобмен группами.

Но наиболее массовое обучение учителей идет внутри района. В этом учебном году РКМ провел 11 семинаров с различными категориями работающих: завучами, организаторами, вожатыми, библиотечарками, школьниками, специалистами — темы, некоторыми учителями начальных классов, химии, биологии, и классными руководителями.



«Открытый урок» в школе № 2

Подборка подготовлена заведующей методкабинетом Кежемского РОНО И. И. ГОЛУБЕВОЙ

ТРУБНА ДЕПУТАТА

НА ПУТИ К СОГЛАСИЮ

В редакции Мотыгинской газеты «Ангарский рабочий» состоялся актив группы ветеранов с народным депутатом РСФСР Г. И. Ахмедзяновым. Мы обсудили необходимые довести до сведения жителей Кежемского района взгляды нашего депутата на те или иные вопросы. Просим учесть, что встреча проходила до съезда. Надеемся, что всеми впечатлениями о прошедшем съезде народных депутатов РСФСР Г. И. Ахмедзянов еще поделится с нашими читателями.

О ПАРТИИ

Я — член КПСС. Из партии выходить не собираюсь, хотя претензий много. Будучи в Москве, принимал участие в работе съездов, съездов. Я столько узнал о лидерах Компартии, что у меня возникло чувство отчуждения. Однако когда я вспоминаю тех коммунистов, с которыми заготавливаю, сплавляю лес, с которыми работаю, которые очень много труда вложили в развитие нашего общества, я понимаю, что партия должна быть. Но так, как жили, вели политику лидеры партии, так жить нельзя.

О ЗЕМЛЕ, О РОССИЙСКОЙ ДЕРЕВНЕ

При обсуждении вопроса о возрождении российской деревни развернулись дискуссии о частной собственности, т. е. о том: отдать землю или нет. «Правые» выступили против, так как земля — это власть. Они говорят: один мушкетер мер (а их в Союзе много) скрутил землю, и мы никуда не подступились. Это наглая ложь. Закон предусматривает, что никто не имеет права взять ни одной сотки сельскохозяйственной земли без согласия трудового коллектива колхоза или совхоза. Райисполком (тоже с согласия трудового коллектива) может отдать неиспользуемые, вышедшие из оборота земли в частное владение. Предусмотрены механизмы использования земли. Она должна использоваться только для сельского хозяйства. Допустим, я беру 20 га земли. Я должен уже на второй год дать продукцию, посеять или построить животноводческие помещения. Закон предусматривает создание фермерских хозяйств за счет государства, понижающих кредитов и т. д. Мера необходимая.

Продажа земли в собственности предусмотрена не сразу. Сначала 10 лет на ней поработать, доказать свою к этому способность.

— Что значит — продать землю? Почему ее могут продать совхозы — они сами ее покупают!

— Только у нас земля не продается, во всем мире она — объект купли-продажи. Да, землю никто не производит, не растит, земля принадлежит всему человечеству. Но владение как собственностью участком земли позволяет более эффективно его использовать, больше получать продукции, заботиться о земле, не истощать ее. Пока предполагается, что по решению владельцев земли трудовых коллективов ее будут продавать финансовые органы. Но это, еще раз напомню, через 10 лет, когда и цены появятся, и умные люди составят земельные кадастры, преysкурнты и прочее. Но и права собственности тоже на этот период гарантированы: земля дается без права изъятия, с правом наследования, а чтобы не было спекуляций, продажа ее бу-

дет не из рук в руки, а через райсовет, куда владелец земли сразу, а Совет, кстати, проверит, как ею пользовались, прежде чем продать.

— Земля, вы сказали, принадлежит республике, а распределяется ей бюджет райсоветов?

— Да, конечно. Земля должна принадлежать райсовету. Там 15 лет живут под угрозой затопления, район запущен. А если бы Кежемский Совет сказал Минэнерго: «Земля наша. Позволим строить на ней, но с условием оплаты, и прибыль в определенном размере от электроэнергетики будет наша». Тогда Минэнерго бы так не размахивался, и край наши не были бы Богом забыты.

Сколько отсюда вывели тонн золота — в Нью-Йорк, Париж... Но мы в яви живем в horror и будем жить. Что, Ахмедзянов виноват в этом или Российское правительство? Вы посмотрите на наши союзные структуры с их постоянными перетасовками. Там десятки лет сидят, меняя друг друга, но изменить они ничего не дадут. Когда Горбачев поначалу поддерживал программу «500 дней», многие вздохнули с облегчением. Но Горбачев «дает фрит», отказывается от программы, и Съезд утверждает «Основные направления...». Сколько их было с 1917 года!

— Вы приводили пример, как на комбинате из 42 тысяч работающих 10 тысяч останутся безработными. Почему же молчит Российский парламент?

— Парламент, который принял наш парламент, чтобы принести республику в рынок, заблокирован Союзом. К примеру, в пятницу мы приняли Закон о банках — следом, в понедельник, Указ Президента: все банки должны быть союзными. Приняли Закон о предприятии и предпринимательской деятельности. Я — один из девяти участников его написания. Я не законник, я сплавщик и писал законы так, как было бы лучше работать. Но наш закон заблокировали союзными, а он принципиально отличается. Российский парламент принимает постановление, 70 процентов для предприятия — госзаказ, он обеспечивается сырьем, материалами и т. д. 30 процентов продукции — в распоряжение предприятия: можно продать по любым ценам кому угодно. В рыночных условиях можно купить, но за товар все можно. Но российский правительство блокировано Указом Президента о сохранности на 1991 год госзаказа на уровне 1990 года, т. е. 100 процентов.

— Давайте еще создайте российскую армию, чтобы воевать с армией Союза.

— Что мы можем? У нас ничего нет, кроме слов и хороших побуждений. У Союза — армия, КГБ, министерства со всеми ресурсами. Мы решили: чтобы поднять Россию, надо сформировать свой бюджет. Ведь все деньги уходят Союзу, там — неизвестно куда. Запрос об этом сделали мы, запрос — депутаты Союза. Ответа нет. Невнятное, говорят, сколько вливалось Россия...

А армия нам не нужна. Это и Ельцин разъяснил. И КГБ не надо. А вот милицию надо, обстановка требует. Сегодня говорят: мафия задвинула страну. А что же милиция, КГБ? Кто ждан!

Да, люди смеются нас в лицо: российские депутаты. Все равно все уйдет на рынок. Был я на Рижском рынке. Мясо — 30 рублей за кг, мед — 20, курца — 25, яблоки, груши — 6 рублей. Мы спрашивали: «Что так дешево?» А он: «Так цюка шесть!». В Красноярске на

колхозном рынке виноград по 15 рублей за килограмм. А попробуй-ка продать в Узбекистане картошку, рыночной цене — такой картофель покажут... Требуют госпоставок, по госцене. В этом порождении — эрыничества и потребительства, считают, виновато Союзное правительство.

Нак теперь называется наш строй: рабовладельческий, социализм, капитализм!

— Строй изменился в результате революции, переворотов или референдумов. У нас ничего нет, так что строй наш — социалистический — не изменился? У власти кто? Я бы хотел, чтобы был народ, т. е. те, кто избирают в Советы. Мы не за изменение строя — мы за изменения в жизни, за справедливость, чтобы каждый оценивался по своему труду. Не американцев Ельцин пригласил, а экономистов, которые размышляли раньше были эмигрировать из Союза. Не Ельцин меняет структуру власти — Горбачев создает президентскую власть и при ней Кабинет министров, как на Западе. Был Совет Министров, был Экономический Совет. Рыжкова отравили в больницу, теперь Кабинет Министров. А мы, в России, не меняли, мы, российские парламентарии, в полку лететь не хотим, мы хотим жить. Мы хотим жить — о земле, о собственности, о пенсиях и т. д. Мы хотим, чтобы не было у нас коррумпированной мафии. В стране есть все, люди работают, но все оседает на складах. Вот о чем мы думаем сейчас, с чем хотим бороться. Вы видите по телевизору скитание, испорченные банки тушенки, икры. А что сделали с инноватив? Вот эти инновативы не хотим, мы предлагаем раньше закон нужен! — тогда не докатилась бы страна до нынешнего состояния. Нам же показывают как КГБ скрывает факты, но не говорят, принимаются ли меры.

— Видно, надо дать реальную власть Советам — они ведь ее так и не получили.

— Реальная власть у того, у кого есть средства. Российский Верховный Совет на этой сессии рассмотрит закон о местном самоуправлении — значит, о власти на местах. Это будет власть со средствами из отчислений от предприятий, власть не палочная — на основе договоров. Она уже начала укрепляться за счет поступлений от налогов. Все сразу не перевернуть, но постепенно решится.

Демократическая партия России — фашистка! Я читал у Травкина: наша партия, пишет он, антикоммунистическая, перевышла задача — роспуск Советов в течение шести месяцев. Ваш помощник организовал у нас местное отделение. Вы коммунист, а он вас хочет уничтожить.

— Коммунистическая партия присвоила себе право убивать людей. Какой нормальный человек смирился с этим? Себя и себя у нас отлучили от партии. Каждый человек имеет право принадлежать к той, которая ему больше нравится. Мой помощник избрал себе такую партию, а я остался в коммунистической.

— А он будет распускать Советы...

— Да не Советы как таковые. Вы сами говорите: «Почему за ничтогонделание в исплохоте 800 рублей получаем?». В исплохоте получаем за работу еще в Совете. Травкин считает: у нас должно быть одно руководство. Потоньше, Травкин не против Советской власти, а против тех Советов, которые стали приближенцем для лишившихся власти первых секретарей. Поэтому давайте не будем уходить в политические амбиции.

И последнее. Лидер Коммунистической партии М. С. Горбачев не случайно одирировался путем пошел в многопартийности. Каждая партия ищет способ, как сделать жизнь лучше. Я хочу, чтобы моя Коммунистическая партия, используя лучшее, вела народ к лучшей жизни.

★ ЭТО УЖ СЛИШКОМ

Грабёж среди бела дня

Эта история возводила же участников, который тут почти весь трудовой коллектив был попытаны без дополнительных «разборки» исчезновение прилада, кого до самых последних жаргонных слов.

Члены бригады Н. Лебедев после выходных, а именно 15 апреля с. г., прибыв на свое рабочее место — асфальтобетонную диафрагму, что находится в котловане основных сооружений, спрашивали у владельца бригады рабочего контроля В. Лапина ущерб, нанесен «балок» — рабочая будка, а у стоящего рядом вагончика выломаны двери и разбиты окна...

Естественно, ни о какой работе речи быть не могло до тех пор, пока не решится вопрос о возмещении потерявшегося балка.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий, как выразился бы любой коптер, было установлено: Балок находится во временном поселке по ул. Стреловой, дом 9, где проживает участковый инспектор Кильдёров.

Криминал подоспела моментально, и вагончик-балок был возвращен в котлован под радостные вопли потерпевшей стороны тем

В. ИНОЗЕМЦЕВ.



Владимир Леонидович Кибардин проработал в лесной промышленности 22 года. Когда получил травму на важке, не смог трудиться на важене. Сегодня он слесарь по ремонту бензопил нижнего склада Технинского лесозаготовительного предприятия. Несмотря на острую нехватку наждачных кругов, запасных частей, очень старый станок для заточки цепей — умудряется оказывать раскряжевщикам существенную помощь.

Фото. В. ЗЫКОВА

★ КОНКУРС ЮНКОРОВ

С иронией о горькой правде

Спокойно люди реки	Речек голубых не стало.
Себя, видать, не любят.	Не оставя дела так.
Ведь нас Природа создала.	Порядок навели в лесях.
А что ж она от нас взяла?	Вот и роши не дышат.
Ведь заблеса у природы	В свою дубраву не мают.
Иссякает с каждым годом.	Придет черед — и от тайги
Нас бережет планета	Останутся одни пенчики.
И платится за это.	Добро нам делает Земля,
Немного мы не	Но кажется, что только зря.
рассчитали —	Если мы не поймем,
И сами дом свой обокрали.	Не возьмемся за это,
Эй, опоминись, бюрократ!	То пустыней великой
Не нужен нам завод-гигант.	Станет планета.
Если будет он дымить,	Планету вытрут тыщи —
Наши легкие губить.	Что ж! От добра добра
Ну, а может, специально	не ищут.
Воздух загрязняем мы,	
Чтобы больше космонавтов	
Стало у родной страны!	
Ведь до того мы воздух	
Можем отравить,	
Что без скафандров	
в космос	
Сможем выходить.	
А если в 6 вышел поутру	
И взглянул на Ангару,	
Враз решил бы разум	
и высший:	
«Люди! Вы — самубийцы!»	
Раньше реки голубыми	
были —	
Мы совсем об этом	
Неверно, люди все на свете	
Вдруг полюбили	
многочетные	
в реки недрть мы наливаем	
Чтоб они цветными стали!	
Потрудился мы на славу —	

Натasha САМШИНА,
ученица 9 класса «А»
КСЦ № 1.

ОТ РЕДАКЦИИ. Объявленный три месяца назад конкурс юных корреспондентов продолжается. Письма со стихами, заметками продолжают поступать. Авторы, не нашедшие свои творения на страницах газеты, просим не отчаиваться и сделать еще попытку. Кстати, вынуждены вас потропить: итоги конкурса будут подведены не к первому июня (поскольку все школьники уже будут на каникулах и собрана победителей будет сложно), а к пятому мая — Дню Победы. Потропите, если вы желаете принять участие в конкурсе

